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12. szám.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmenteilen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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A „Zalainegyel gazdasági egyesület“ és a ,,Zala-ege rezegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
NI eg; j e 1 en i k m i n cl e n \r a sá r n a p.

KOSSUTH LAJOS.
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Gyászlobogók hirdetik szomorún a magyar nemzet nagy veszteségét, mér hét len fájdalmát.
Az a csodás tüzoszlop, amely évtizeden keresztül bevilágíts előttünk a szabadság, egyenlőség és testvériség dicső útját : amely a 

messze távolból is vakító fényét és áldásos melegét hinté reánk : szédítő magasságából a mindenség sötét űrébe örökre lehullott ....
Az a g o n d v i sei ésszerű férfiú, aki második Mózesként e sokat hányt, zaklatott nemzetet az eped ve várt szabadság boldogító 

révpartjához el vezérlé, nincs többé ! . . .
Megszűnt verni a nemes szív, amelynek utolsó dobbanása is a hazának jólétére irányult ' Elnémultak örökre az ajkak, amelyek­

ről egykor soha nem hallott csodás módon ömlött a szabadságot dicsői tő szónoklat, varázsa ! . . .
Meghalt Kossuth Lajos, a szabadság felkent vértanúja, a magyar nép büszkesége, reménye1
Távol hazájától, egy maroknyi magyar jelenlétében hunyta be örökre szemeit a túri ni ősz remete, aki majd tél századig ette a 

hontalanság keserű kenyerét és önkénytes száműzetésében tanúságul szolgált, a dicső múltnak, zálogául a jobb jövendőnek.
Majd egy század önsúlya nehezedett vihartól megedzett vállaira s bár évek óta várhattuk a büszke tölgynek kidőltél: mégis oly 

szívszaggató fájdalmat okozott körünkből távozása ; mert a balsorsot csak elviselni tudja az emberi szív, de megszokni nem.
Nagy és pótolhatlan űrt hagyott eltávoztával maga után, S ki tudja, lesz-e még század, amely hasonló szellemóriással ajándé­

kozza meg a hazát ?
Nehéz volna megmondani, mije volt ő a magvarnak ?
Érc

járó dicsőség 
lésével : o

heíjilk, hogy szabad szárnyat ölthet szivünk, elménk minden gondolatja.
Nagy volt ő, amidőn a régi százados, elkorhadt intézményt > jobbágyságot, s a nemesi kiváltságot megsemmisítő es un hu nie 

kebelnek rég időtől fogva elfojtott néma panaszát, mély keservéi megorvosolá s vele az egyenlőség magasztos eszméjét megtestesítő
Nagy volt ő. a midőn a jogszabadságában megtámadott népnek védelmére kelve, az ő varázshaútima alatt a magyar nemzet a 

legszentebb, legigazibb harcot a szabadságért és függetlenségért végig harcolta.
Nagy volt ő, amidőn a sötét elnyomatás kínteljes éveiben oly önzetlenül és oly példás >daadással fárad a" »ékókba v 

hazának felszabadításán.
Nagy volt ő, amidőn, mini: az 1867-iki kiegyezés élő tilalomfája, negyedszázadot, meghaladó időn keresztó’ • akáco hontalanság­

ban töke keserű napjait, semhogy az általa hangoztatott szent elvekből csak égj jottányit is engedett '• mn-
Ott fekszik most a ravatalon, örökre elnémulva !
Uh jőjetek hazám gyermekei, zarándokoljunk e! lélekben n legnagyobb magyar Kénytől áztatott av.italához, s ott. megszentelt 

hamvainál, fogadjuk, hogy szivünkből emlékét nem tépi ki soha Idő és emlékezet.
Szivünkbe zárt drága emlékéből fakadjon keblünkben a. honszevetef hervadhaihm rózsája 1
Áldás és béke lebegje körül a megdi esőült drága hamvait 1

u- no hó

A „Zalamegye“ tárcája. ilv hamar rau

Egy darab élet.
Volt nekem két különös leány ismerősöm. Nem 

I" székem velük sohasem, még csak a hangjukat sem 
haíiottam, mégis olyan jó ismerősük voltunk Minden 
nap láttam őket. A zerge utcában volt egy első emeleti 
Lkásuk s az én utam minden nap arra vitt Amikor 
Héjuk értem, meglassítottam lépteimet, s amíg csak lát­
hattam őket, vissza vissza tekintgettem rájuk ; ők pedig 
minden öt órakor pontosan az ablaknál voltak

Meglehet, hogy nem is gondoltak én rám, de ne­
kem jól" esett a hit, hogy kizárólag engem várnak, 
hogy tudomással bírnak rólam,

Ivetten voltak ; minden valószínűség szerint test­
vérek ; mind a kettő barna, szén fekete hajjal, és még 
ieketébb szemekkel. Az egyik 23—24, a másik 14—15 
éves. Az idősebbik kevésbbé szép, de érdekes és rokon­
szenves alak volt. Sohasem láttam mosolyogni, talán nem is 
illett volna szenvedő arcához. Mindig, mikor kezére 
támaszkodva bánatos tekintettel nézett le rám, úgy vél­
tem, egy élő mater dolorosá t látok. Gyakran megpró 
háltam kissé kihivóbban nézni rá, de lehetetlen volt 
erre ez arcra mással, mint tisztelettel tekinteni, s mind 
annyiszor pironkodva dorgáltam magamat léhaságomért.

Valósággal meghódított ez a nő. Ha hallottam 
méltatlanul meghurcolt nőkről, durva térjek által elker­
getett asszonyokról, ő rá gondoltam. A megtörtént vagy 
történhető igazságtalanságok egész sorát gondoltam ki, 
amelyeket talán mind cl kellett szenvednie ennek a 
szegény teremtésnek.

És még csak annyit sem tudtam ielóie, asszony e,

3r> iTLtalabbik még egész gyermek leány volt, de 
szép, mint egy fejlődő virágbimbó. Gyönyörűség vo t 
rá nézni. Mindig azt gondoltam, ilyen lehetett az idő 
sebbik is 10 évvel ezelőtt. Milyen kegyetlen lehetett

a sors, amely ily 
s tekintetének mosolygását. ’

A A >

bolt v!• váinak ró z sas2inét
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angyal 0 hát valóban az a no, akit képzeletemben glóriával 
váljon arcáról a méltat iánvettem körűi,

Nem tudtam, kicsodák, tn«csodák ue nem is akai J 
tam kutatni utánuk. Féltem, nogy a rajongó vonzalom, 
ameiylyei irántuk viseltetem, csorb.-A fog szén ved m, na
valamit megtudok róluk. Féltem, 1 
lést, ameiylyei homályos kilétükben önként hódoltam ne

hogy a nagyrabee-u

kik a valóság majd durván fogja szétfoszlatní.
Legjobban is illett viszonyunkhoz ez a bizonytalan

ság Pedig lett volna bő alkalom a űálgatáseKva.
Töprenghettem volna mindannyiszor, hogy miből él ez 
6 két nő, miből ruházkodik, miből fizeti a drága lakást,
meg hogy egyáltalán hogyan élhet kél nó egyedid, 
térti nélkül — mert, tértit sohasem láttam véritk. Aztán 
meg, hogy kié az a fogat, amelyik majdnem minden 
nap színházba, cirkuszba, vagy sétálni viszi őket, ho­
gyan mehetnek mindenhová, kisérő nélkül ? — két fiatal 
nő! Elmentem utánuk a színházba. Nem ment velük 
senki, s nem is kisérte őket haza senki. Kikocsikáztak 
a Ligetbe. Egyedül mentek, egyedül jártak kinn, és 
egyedül jöttek vissza. Ha mentek kávéházba, üzletbe, 
mindig csak egyedül.

Különös minden esetre ; de végre is nem lehetséges e, 
hogy senkijük sincsen ; talán teljesen idegenek ! Szóval 
megnyugtattam magamat.

Különös ismeretségünk körülbelül két hónapig 
tartott. Ekkor egy napon hirtelenül eltűntek, és engem 
a rendes öt órakor nyitott ablakok helyett zárt ablak 
táblák fogadtak. Egy két napig azt hittem, hogy beteg 
valamelyik, de mikor már egy hétig hiába vártam, és 
az ablak táblácskák nem akartak megnyilani, megkérdez 
tem a házmestert, hová tűnlek az első emeleti lakók ?

A Svábhegyre mentek nyaralni.
A legközelebbi vasárnap kimentem a Svábhegyre. 

Iránytalanul bolyongtam a hegyen, gondoltam, talán 
találkozom, velük. S csakugyan az Ötvös villánál talál 
koztunk. Úgy teltem ettől a találkozástól. Nem akartam 
hinni, hogy csalatkozom bennük, s mégis féltem a 
kiábrándulástól. Állandóan kisértett a gondolat: Vájjon

szenvedések 
eltévesztett élet 

ébredés És az a 
a iiHp melegének,

igaz bánata .atsz;ive, vagy csak ej. 
ezer bűnéből való keserű öntudatra 
másik virág, akt még alig tud őr din 
vájjon szabadon nyíló rózsa e, vagy a piac számára 
tenyésztett kamélia, arra való, hogy valaki gomblyukába 
tűzze, aztán elszáradjon és a sárba hulljon V

És mindezek a föltevések oly közel estek egymáshoz.
Follélekzettcm, mikor egyedül láttam őket. Senki 

sem volt velük. Nem lepődtek meg, mikor megláttak , 
mintha csak vártak volna, mint minden üt órakor

Leültem a szomszéd asztalhoz, 3 megvártam, inig 
elmennek, aztán utánuk mentein én is a villájukig; 
megkérdeztem, kié a villa. — Egy bereit villa volt, saját 
béi létük.

Végleg megvoltam nyugtatva, s bár még mindig 
szólt bennem a rossz lélek, ne higyj, ne higyj 1 —- 
hittem rendületlenül.

Talán egy hétre rá lehetett, hogy egymagámban 
sétálgattam az Andrássy úton. Jó este volt már; a 
gyalogjárók telve sétálókkal, a kocsiút robogó fogatok­
kal. A kocsik nem nagyon érdekeltek, csak történetesen 
néztem egyik, másikra, mikor egy hirtelen szemembe 
ötlött. A fogat ismerősnek tetszett, de raéginkább a 
benne ülők. Egyszerre ismertem meg a fogatot, a nőt 
és a tértit, akik a fogatban ültek. A férti egy a fővárosban 
általánosan ismert gavallér, akit a legelőkelőbb hölgyek is

amelyiken színházba, cirkuszba szoktak járni az én tit­
kos ismerőseim.

Megálltam, és néztem a kocsi után, amig csak lát­
hattam. Aztán félsóhajtottam és egy hittel kevesebbel 
és egy csalódással többel ballagtam tovább-.

A gyermek az én fiatalabbik ismerősöm volt.
Keresztőry József.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

I



Hus vét napján.
Béke veletek ’ Isteni szózat ! Ember is érti. 

De önkénytesen értelmezi.
Az mondotta, aki a világ békéjéért magát 

föl is áldozta. Aki az út, az igazság és az élet. 
Aki úgy szerette az emberiséget, hogy föl séges 
égi trónjának dicsőségét egy közönséges latornak 
sorsával cserélte fel, csakhogy kiengesztelje az 
eget és kihirdethesse az isteni békét a föld nyo­
morult lakói számára.

Beké veletek Oh, vajha ezen mennyei ki­
jelentésnek üdve honolna az egész emberiségnek 
egyetemén ' Vajha Jézus isteni szelídsége és 
végiletetlen szeretőre hatná át itt a földön az 
örökké háborgó sziveket !

Milyen is volna az embernek a sorsa, a 
földi élete, ha szabad akaratát a hit, remény és 
szeretet isteni erényeinek gyakorlására irányozta
volna attól a nagy időtől fogva, amikor ezt 
maga az Isten felajánlotta !

Nagy forradalom volt az. amelyet ezen fel­
séges eszmék felidéztek. Társadalmi forradalom, 
n legegyszerűbb fegyverekkel, a szeretetnek fegy­
vereivel. Forradalom, amelyben csak öt mélysé­
ges seb ej tetett. Az is magának, a szelídségnek 
eszményképén.

Azonban ezen öt mélységes sebből patak­
zott drága vér elég lett volna arra, hogy örökre 
kimosta volna az embereknek a szivéből az 
egyenetlenkedést és gyűlölködést.

És lehetne örökös Béke vehetek !
Történeti tény, hogy azon társaadalmi for­

radalom, amely Krisztus Franknak a feltáma­
dásával nyerte legmagasztosabb szentesítését : 
fényes diadalát ünnepelte a szabadság, egyenlő- j 
ség és testvériség bámmegy fenséges eszméinek 
akkor, amidőn az isteni vallástan társadalmi- 
politikai kérdéseket is segített megoldani.

A megdicsőült Isten-embernek ideiglenes 
sírboltjáról el hengerműt kőnek dübörgése any- 
uyira megrengette a földet, hogy a pogány 
istenségeknek oltárai és a zsarnokoknak trónjai 
részint megsemmisültek, részint helyrehozhatlaniíl 
megrongálódtak. Ezeken rémülve fogadták a 
reájuk nézve végzetes Béke veletek 1 isteni szó­
zatot.

A gyalázatnak jelvénye ; a klsázsiai kereszt i 
— a dicsőségnek és megnyugtató reménynek 
jelvényévé finomult. Árnyékában az elcsigázott 
ember az örök békének áldásairól áhnadozhat.ott.

\ feltámadás isteni csodájának hire üdvöt 
árasztott szét a népek milliói között . . .

Béke veletek . . . hangoztató a názáreti 
Jézus.

Béke veletek ! Igen, béke, amelynek csodás 
varázsa alatt üdvöt harmatoz a pogány csatate­
rek utolsó verözöne. A fegyvereknek vér rózsái­
ból a szeretet, drága virágai fakadoznak. A rab- 
bilincsek a testvén szeretetnek kapcsaivá vará­
zsoltalak át. A véres tusák a mindeneket 
kibékítő egyenlőségre, szabadságra irányuló 
békés munkában engeszteltetnek ki.

xV megváltás dicső munkája befejezést nyert. 
Feltámadott, amint mondotta !

Béke, béke !
Mily megnyugtató ennek még a gondolata 

is 1 Béke ! Oh te égi ajándék, te örök feltétele 
a jólétnek, erős vára a munka áldásainak. Oh 
te béke, miért nem vagy hát örök ? !

Hiszen maga az örökkévaló hirdette ki ve­
lünk az örök bekét és örömtől ittasan fogadta 
a bizalommal teli szív és ész. A dolgot,bán meg- n 
tért a romai harcos is. Elvetette a zsoldos tégy - 11 
vert. De fajdalom, akadt, aki újra fölemelte azt 
a földről.

Ilyen volt az ember akkor . . .
Jlosannat kiáltozott az örvendező tömeg, 

amikor színről szilire láthatta, ünnepelhette a 
béke Hírnökét.

Feszítsd meg ! — zúgta ugyanazon tömeg 
egy-két nap elmúltával.

Bizony ez az Isten fia volt I — erősít.é bűn­
bánó töredelemmel, mikor már a próféták szavát 
is a valóságban látta.

Oh mily hamar megváltozik az a nyomom 
ságos ember ! . , .

De az utolsó , benyomás mégis a békének 
a részén maradott.

Es ki volt az a vakmerő, aki az isteni 
békét megzavarni meg nem tántorodott ? Ki volt 
az, aki a háború iszonyait kéjforrásnak tekin­
teni nem átallotta ?

Ember volt, ha ugyan beéri e profán cím­
mel. Ember, közönséges halandó, aki azonban

hatalmát és akaratát az isteni törvényeknek a 
helyébe tolja ...

Ilyen volt az ember azután is, hogy Ari- 
matlieai Józsefnek az új sírboltja már csak rom­
landó testet foglalt magában.

Hát milyen az ember most ? . . .
Sok, nagyon sok időnek kellett lefolynia, 

amíg az Isten-embernek a tanai általánosan elío- 
gadva és néha megtartva, helyet foglalhattak a 
szivekben. Emberöltők tűntek le, új nemzedékek 
kerekedtek felül s a kereszténység hatalmas ará­
nyokban áradott szét a föld kerekén.

Nem is lehetett az máskép. Hatalmas reform­
eszmék megoldása, keresztülvitele nem is érle­
lődhetik meg egyetlen nyár hevének kedvezé­
sétől. Azonban a fokozatos érvényesülés jogos 
várakozása nem igen szokott tévedéseket ered­
ményezni. Lassan 1 -ír, de győzelemre törekszik 
az Igazság és a Béke.

Hol vagy un! na e részben ?
Aligha nagyot. i iessze a kezdettől. — Közel 

két évezred temette el egymást a Feltámadás 
nagy napja óta. Krisztus tanai a szám ha vehető 
társadalomban hatalmasan elterjedtek és terjed­
nek folyvást és mégis hol a béke vigasztaló 
angyala "?

Még most is mindannyiszor elrezzentik őt, 
valahányszor megkísérli, hogy állandó tanyát 
foglaljon el a földön. Elűzi őt a szeretetlenség.

E részben tehát ma is csak az ősi emberek 
vagyunk. Ha ugyan a béke fogalmát nem a 
frazeológiában keressük ! . , .

Száraz históriai tény gyanánt konstatálhat­
juk, miszerint a tizenkilencedik század csak olyan 
háborús történeteknek a korszaka, mint a meg­
előzők voltak, S van-e ebben valami szükég- 
szerú ? Boldogabb-e az emberiség, ha békéden 
napokat él ? Vagy talán csupán a lelkiekre 
céloz az Üdvözítő mondása : Béke velesek ! ?

Krisztus a halandó emberiséget kívánta 
boldogítani, amikor meghalt és feltámadott.

Béke veletek !

Közegészségügy.
Dr, Manyin károly kir tanácsos és megyei t. főorvos 

a cár megye területén fehr mir hónapban erzielt közegészségi 
állapotról ér egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről, a kö­
vetkező jelentért terjesztette be a közigazgatási, bizottság 
március ham illéséhez:

Az időjárást illetőleg, ez enyhe volt a hónap leg 
nagyobb részében, csakis az. utolsóhéten volt a hőmérséklet 
folytán a fagypont alatt; jellemzi még ez időt, gyakori 
erős szél és kevés csapadék.

A hőmérséklet maximuma volt • 13.7“ C, minimuma 
9-0“ t •, havi közép + 2.' C°. Nedvesség havi középértéke 
<d' 0, csapadék összege 14.2n/(l. Szelek irányát tekintve, 
leggyakrabban észlelteit l>, azután É, ÉK.

•I felnőttek közegészségi állapota az elmúlt január 
havihoz arányosítva a megye legnagyobb részében javult, 
és ;i Csáktornyái, londvai és novai járások kivételével 
egyebütt már kielégítő, sőt egyes vidékeken kedvező lett; 
influenza csakis a Csáktornyái járásban észlel tetett na 
gyobb számban ; az előfordult kór nemek közt a légző 
szervi hurutok és lobok adtak legnagyobb százalékot, 
csuz aránylag kevés került gyógykezelés alá; ugyancsak 
a Csáktornyái és lendvai járásokban hasi hagymáznak 
esetei merültek fel.

A gyermekek közegészség! állapota még mindig 
kevésbbé volt kielégítő ; a nagyszámú légzőszerv! beteg­
ségek mellett több vidéken elszórtan dyphíeritisnek egyes 
szórványos esetei észlelteitek és lettek hivatalos beavat 
kozas tárgyai, ezeken kívül a szt. grótiii járásban szór­
ványosan bök hurut, Pacsán enyhe lefolyású fültő mi­
rigy !ol>.

A heveny fertőző kén nemek közül a roncsoló toruk 
lob Keszthelyen, Csáktornyán, Kanizsán, Alsó-Lendván,
1 iosszufalun, Kapczán uralgott járványos jelleggel; e 
helyeken február hóban megbetegedett összesen 42, kik 
közül gyógyult 21, meghalt 12, és a hónap végén további 
gyógykezelés alatt maradt 9.

Kővágó-Eörsön a hasi hagy máz járvány megszűnt, 
e kórban februárban megbetegiilt 5, meggyógyult 3, 
meghalt 2. — Dütk községben az elmúlt hónapban a 
vörheny lépett fel járványosán 22 esettel, melyek közül 
gyógyulással végződött 9, halállal 4, a hónap végén 
további ápolás alatt maradt 12.

Felemlítendőnek tartom, hogy K. Kanizsán valóságos 
himlőnek egy esete merült fel egy felnőtt egyénen.

Mindezen ragály zó kórok tovaterjedésének meg 
akadályozására a szabályszerű intézkedések mindenütt 
azonnal megtétettek.

Boncmzsgálat 5 esetben teljesíttotett, egy elvetélés 
alkalmából törvényszéki megbízatás folytán, négyszer 
pedig rendőri tekintetből ; ez utóbbi eseteknél a halál 
legközelebbi okai voltak l elvérzés, és 3 szivszélhüdés. 
Külső hullaszemle rendőri tekintetből 5, súlyos sértés 
bejelentetett 3.

Öngyilkosságot 1 egyén követett e! (Parragi József 
Zala Égerszögen), ki magát felakasztó. 
leletlen szerencsétlenség általi halálnak két egyén esett 
áldozatává; ezek egyike (Horváth J. Tihanynál) a P»a 
talonba fűlt, a másik egy 3 éves lányka (Szabó Anna 
Puszta Magyarodon) a tűzhelynél játszván, ruhájának 
mcggjüladá8a folytán elégett.

A zala-egerszegi Chevra Khadisa ünnepélye.
A zala egerszegi izraelita hitközség kebelében levő 

Chevra Khadisa (Temetkezési Egylet) folyó hó 15-én a 
kaszaházi vendéglő emeleti helyiségében d,szakomat 
rendezett, Bégev.te szokásos volt minden harmadik évbeu 
ily ünnepélyt rendezni, azonban 34. év óta városunkban 
„em tartották meg. Ep ez okból annál magasztosaid 
volt az idén rendezett ünnepély, amelynek emléke 
sokai" élni tog a jelenvoltak emlékezetében, amit még 
fokozott a helyesen kiválasztott napja az ünnepségnek: 
március 15 ike, mint a szabadság, testvériség és egyen 
lőség dicső napjának évfordulója.

A diszlakoma reggelén a zsinagógában hálaadó 
isteni tisztelet volt, amelynek befejeztével a temetőbe 
vonultak, leróni a kegyelet adóját az elhunytaknak.

Délután 4 órakor újból egybegyűltek a zsinagóga 
ban, ahol Engelsmann Izrael főrabbi megható beszédben 
ismertette az ünnep jelentőségét és fontosságát.

Az isteni tisztelet befejeztével az ünnepi lakomára 
mentek, amelyen kezdettől fogva a legjobb hangulat 
uralkodott.

A íelköszöntők sorát Kechnitzer Lipót, a temetke- 
zási egylet elnöke, nyitotta meg; üdvözölte az egylet 
tagjait s éltette a legalkotmányosabb uralkodót, Ferenc 
József ő felségét. Engelsmann Izrael főrabbi közhelyes 
léssel fogadott beszéd kíséretében minden vallásos érzelmű 
magyar zsidóra emelte poharát. Ragendorfer Jakab 
rendező bizottsági elnök szintén a királyra ürítette poha 
rát. Ezután Fischer László hitközségi elnök és Fenyvesi 
Miksa, az ünnepély indítványozója, szólaltak tel, hang 
súlyozva, hogy ily ünnepélyek alkalmával a hitközségi 
tagok valamely vallásos vagy jótékony célra adakozni 
szoktak. Felkérték a jelen voltakat, hogy ez alkalommal 
adományukkal a zsinagóga felépítési költségeihez hozzá 
járulni szíveskedjenek.

Az indítványt közhelyesléssel fogadták s a zsina 
góga felépítéséhez a következő adományok jelentettek be :

Dr. G ran er Adolf, Graner Géza, Stern Farkas 
500—- 500 frt, dr. Hajós Ignác 300 irt, Fischer László, 
Fischer Pál, Schütz Sándor, Deutsch Ferenc, dr. Obersolm 
Mór, Kaiser József, Graner Jakab 200—200 frt, liech 
nitzer L. és fia, Rosenberger Zsigmond 150—150 frt, 
Fenyvesi Miksa, Boschán Gyula, Rosenberger Sándor. 
Büchler Jakab, Kohn Salamon, Graner Béla, lieehnitz 
Samu, Politzer József, Heinrich W. és L., \Védsz Izidor 
ügyvéd, Weisz Sándor és fia 100—100 frt, Ragendorfer 
Jakab, Grünbaum Ferenc, Weinberger Hermán, Breisach 
Sámuel, Prohászka N. fogorvos, Goldschmid Sándor, 
Grünvald Lajos, Berger Henrich, Ragendorfer Samu. 
Tichler Ignác, Weinberger Jakab, Tichler Samu 50—50 
frt, Goldner János, Weisz Mátyás 40—40 frt, Eisenstädter 
Zsigmond, Stern Bernárd, Allstädter Mór s veje, Muth 
Jakab, dr. Halász Miksa, Schwarz Mór, Weiser Jakab, 
Berger Arnold, Pfeifer Henrich, Grünvald Mór 30 -30 
frt, Lackenbacher Ferenc, Klein Ignác, dr. Rosenthal 
Jenő, Engelsmann Izrael főrabbi, Kluger Salamon (Pózvaj, 
Gálitzcnsten Benő 25 — 25 frt, Fuchsz Samu, Berger 
Jakab, Szalczor Miksa, Grünbauin M. s veje, Sommer 
Ignác, Müller József, Rosenberger Jakab, Grünvald 
József, Rosenthal Gyula 20—20 frt, Garai Lipót, Weisz 
Samu 15 —15 frt, Kohn Dávid, Reich Manó, Neulmum 
Ignác, Guth Rudolf, Csillag Miksa, Griinu áld Ödön, 
Berger Miksa, Gans Zsigmond, Krausz Fülöp, Reel mi izei 
Ignác, Braun Fülöp, Weber frt Adolf, Roseutrauch Henrik, 
Grünbaum Samu 10—10, Melczer Lajos, Eísingcr József 
5—5 frt; Fürst Benedek 10.000 téglát, Weisz Ede 
10.000 cserép zsindelyt, Singer Sándor és társa Kohn 
50 métermázsa meszel, Ritscher Gyula 100 szekér ho­
mokot, Boschán Ödön 200 kilogram vasat.

Az adakozás befejeztével Boschán Gyula hitközségi 
alelnök szólalt tel s megköszönve a hölgyek köréből 
választott ren lezőbizottságnak fáradhatlan buzgalmát, 
reájuk emelt lelkes beszéd kíséretében poharat. Nag\ 
hatást keltett dr. Hajós Ignác felszólalása, aki hossza 
sáliban foglalkozott a mai politikai helyzettel és Wekerle 
miniszterelnököt s nyílt, őszinte, liberális politikáját éltette. 
Majd Weisz Izidor a legnagyobb magyarra, Kossuth 
Lajosra, Breisach Sámuel Engelsm.um Izrael főrabbira 
és Fischer László hitközségi elnökre, Csillag Miksa a 
főrabbira, orvosokra s ügyvédekre stb. emeltek poharat 
s a társaság csak a hajnali órákban kezdett szétoszolni.

Ugyancsak a Chevra Khadisa egyesület a hölgy- 
rendező bizottság tiszteletére f. hó 17 én a kaszaházi 
vendéglő helyiségében zártkörű tánccal egybekötött 
családias estélyt rendezett, mely alkalommal Stern Farkas 
szép beszéd kíséretében 500 Irtot ajánlott fel a zsinagóga 
számára beszerzendő orgona költségeire. Szép példáját 
követték Mayer János (Zalabér) és Fischer Miksa 
100 — 100 Írttal ugyanezen célra. A templom berende­
zéséhez ez estén a következő adakozásokat jelentették 
be : Rosenberger Zsigmond né és Ragendorfer Jakalmé 
1—1 tiIóra köpenyt, Fenyvesi Miksáné 1 oltárterítőt, 
Ritscher Gyuláné oltár szőnyeget.

Fel köszön tőt mondottak : Fischer László hitközségi 
elnök a nőkre, Weisz Izidoi ügyvéd a nemes célra s a 
fiatalság sorából Fenyvesi Simon, aki méltatta a Stern 
család érdemeit a jótékonyság terén, s általános helyes­
lés közt éltette a család jelen volt két tagját : Stern 
Farkast és Rosenberg Henriette urhölgyet, majd meg- 
emlékezett! a hitközség közszeretetben álló elnökéről, 
Fischer Lászlóról.

Ezután kezdetét vette a tánc, amely a legjobb 
hangulat mellett folyt s csak a reggeli órákban ért 
véget.

Az egyesület büszkén gondolhat vissza a lezajlott 
ünnepélyre, mely meghozta úgy az erkölcsi, mint az 
anyagi sikert!

Ságod, 1894. március 14-en.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapja f. évi 10 ik számában „A cukorrépa 
termesztés s a cukorgyártás érdekében“ — „ Pollux“
aláírással egy közlemény jelent meg, mely bár szándék- 
talanul, épen a cukorrépa termesztés érdeke ellen szól.
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Melléklet, a „ZALAMEGYE“ 1894. évi 12-Ik számához.
\^őrt is kérem tisztelt Szerkesztő urat, hogy e sora 

uiiiiik szíveskedjék helyet engedni b. lapjában. 
iU Pollux a többi között azt Írja hogy:

-1 láb — legalkalmasabbak
mély
Zug-#zántáshoz 

[l)avpr iélo okuk.
' Nem akarok az ekékre vonatkozólag írni, csak azt 

jt.„VZcui meg, hogy van más elég kitűnő ekénk, melyek 
uJkünk jól megfelelnek, s csakis a 3 , —1 láb mély 
^„tósra vonatkozólag akarok észrevételt tenni.

[gaza van Polluxnak, midőn az egy láb mély szán 
„isti mint teltételt állítja elénk, de nagy hibát követett 

akkor, a midőn nem irta körül e mély szántás helyes
keresztülvitelét.

Tegyük tol, hogy a tapasztalatlan és kezdő gazda 
ix • közleményéi ololvasva, neki megy földjének és 

,N láb mélyre telszánt ja. Minő következménye lesz e 
Jívoletnck ? Ily eljárás mellett a jó földet tönkre, azaz 
terméketlenné teheti, úgy hogy sírva nézhet utána vá- 
ral),k> termésének

Ha már a közleményt a cukorrépa termesztés 
lekében irta, hozzá kellett volna még tennie

Miután a 11 láb mély szántás létfeltétele a 
g iv rés < ukorrépa termesztésnek, sokan azonban földjüket 
il; • művelték mélyebben, mint i hüvelknyire, igy az 1 

I ü, mélységet ne egyszerre hanem íokozatos mélyítéssel 
iparkodjanak elérni, vagyis évről évre 1 — l :/2 hüvelknyi 
tm'tiytrbb szántással. Mert ha egyszerre minden átmenet 
nélkül felforgatná valaki az altalajt, és kedvezőtlen 
„ .szetételü vad földjét; nem hogy siker, hanem veszteség 
volna munkájának t redméuye.

T óljuk azt, hogv az altalaj nagymennyiségben 
V;tlv felhozatalával legjobb termőrétegünket képesek va­
munk évekre tönkre tenni.

Már most mit csináljunk, hogy a répa egy cd éknek 
sikeres állását, a gyökerek lefelé hatolhatását magunk­
nak biztosítsuk y

Nem mást, mint 1 — 1'/a hüvelyknyi mélyebb szán­
tást eszközöltetünk, ezen eke után pedig járatunk eg\ 
altalaj porhanyítót, mely a földet a már meglévő ;v áz

hogv > au,

ga-ituk 
\ ükerei 

:■ üalai bői 
tő, nem

földeknél,

tJában csak túrni, lazítani fogja anélkül, 
terméketlen tőidet a fülszinre hoznék.

Ez által elértük a kellő 1 láb méiysV..
:i r**paegyedeknek a kellő előzetes teliéit í■ 
egvenesen letelő hatolhassanak, hogy ez - 
is felvehessenek tápszerkészletet és ig> 
rontottuk el felső termőrétegünket.

Ez volna tehát a helyes eljár-, azon 
melyek eddig az áldásthozó mélyebb átívelésben nem 
részesültek.

Azt Írja továbbá „Pcilu.v „A répa termesztésére 
szánt tőidet háromszor kell megs.ránumi: ősszel egyszer, 
tavaszszal kétszer és pedig először, a midőn a föld szá­
razabb, és másodszor a magültetés előtt.“

Bocsánat 1 Ezt kereken tagadom Ezen eljárás 
non) tartozik a szántások kellő és helyes keresztülvite-

ie.szo!. teh c n mű ;kólátok kellő és helyes 
ke*i >!viteléhez he .zólarv, es pedig:

-.kor o. tai , Keiy er iel lesz törve, 'illetve ezen
sak írlószárAásból álljon, és pedig azért, 

ne kerüljenek mélyen a földbe, 
silóit csirzás előállhasson, miáltal a 

unási-iik -ieiy szántás e kicsirzott gázánagvakat
iognaj. v . i fogja pusztítani, továbbá azért seké­
lyen,!* ‘ i;v lómaradványokhoz a levegő és nedvesség 
kön ni •••;: hozzáférhessen, miáltal annak clkorhadása 
szintén ursítva lesz.

í- ..j.'i; első tarló szántást követi őszkor a mély szán 
tás az általam már említett módon.

Tehát őszkor nem egyszer, hanem kétezer kell 
szántani. Tavaszkor pedig, ha csak lehetséges, egyszer 
sem, hanem porhanyótsunk, grubbernd vagy exlirpátorraí.

Tartózkodjunk a tavaszi szántások által a földet 
aranyat érő téli nedvességétől megfosztani.

Különös, hogy Pollux" kétszer akar tavaszkor 
szántani. Hiszen ön erővel kiszárítja ezáltal földjét és 
megfosztja a kincset érő nedvességtől !

Igen, van eset rá, a midőn őszkor felszántott föld 
nagy esőzések, nagy mennyiségű hó, vagy más külbefo­
lyás által megtömődík, ilyenkor kel! is szántani; de akkor, 
a midőn földünk nincs megtömődütt állapotban, akkor 
a tavaszi szántás ellenkezik minden jói felfogott érdekkel.

Ezen tétel nem csak a cukorrépa termesztésére 
szól, hanem áll a tavaszi véleményekre is, minők az 
árpa, zab, bükköny stb. stbire.

Menjünk tovább. Mit ir még „Pollux“ V Azt Írja 
hogy; „A magot az ültetés előtt 24 órán át í-1 meleg 
vízben meg kell áztatni.“

Magam is barátja vagyok az előlege» beáztatásnak, 
de nedves földbe is vetem el, azoban nem úgy, mint 
„Pollux“ - ki földjét két tavaszi szántással előbb — 
kiszárítja, a a már kiszárított földbe veti el az áztatott 
magot.

Elismerem, hogy. helyes eljárás a magnak áztatása, 
de csak akkor, ha a föld elegendő nedvességgel bir, 
meri a mesterséges utón — áztatás által — előidézett 
fiztartalom gyors kelést okoz ugyan, de csakis nedves 
talajban, azonban a talajnak hiányzó nedvessége miatt 
i gyenge csira el fog pusztulni, elhal, s igy a „Pollux“ 
által tavaszszal kétszer ajánlott szántások következtében 
kiszáradt talajban rosszul, igen hiányosan fog kikelni.

Még a csapadékokban gazdagabb országok jelesebb 
gazdái is ellene vannak az áztatásnak — bár e nézetüket 
tapasztalataim alapján nem osztom — mégis nem helyes­
lem, és egyenesen kárhoztatom az oly eljárást, hogy 
kiszárított földbe áztatott magot vessünk.

A tétel tehát az: Száraz talajban nem áztatottat 
kellő nedvességgel bíróban pedig lehet áztatott magva 
kát — Pollux szerint — ültetni.

Végül pedig ezeket írja „Pollux“ ; „Hosszában
egyik növény a másiktól 10 —12 cm., szélességben pe< íg 
10—25 cmnyire essék. Ha a kiteleltetés után a levelek 
inár 3—5 cm. hosszúak, meg kell kezdeni a gyónná ast, 
a gyomlálna után két hét múlva az első kapálás vauk 
szükségessé stb. stb.“

A répa egyedek helyét ily szűkre kimérni sem 
nem célszerű, sem nem tanácsos.

Legmegfelelőbb a sorok közötti távolság 30—37 
cm., és az egyedek egymástól! távolsága 20—25. cm.

Eltekintve azonban a sorok távolságától, a legfon­
tosabb mivelés a kapálás helyes időben keresztülvitele.

Az Istenért „Pollux“ ur! Mikor akar Ón kapálni ? 
Akkor, a midőn a levelek már 8 — 10 centi hosszúak ? 
Mert ha Ön, midőn a levelek 3—5 centi hosszúak, 
gyomlál, azután két hétig vár, akkor On nem törekszik 
a termést fokozni, hanem csökkenteni.

Kérem, ne haladjunk vissza felé, azaz hátra, hanem 
előre. Az. Ön tanácsa ellenkezik minden jó! felfogott 
érdek- és tapasztalattal, sőt ily eljárás mellett a hold in 
kén ti hozam legalább is 30—40 mátermázsával keve 
sebb lesz. Ne apaszszuk, hanem tokoz.uk a termést 1

Tehát Ön akkor akar először kapálni, a midőn a 
levelek már 8—-10 centi hosszúak ? Köszönöm a jO la 
nácsot, de ebből még a gyenge gazdák sem kérnek.

Azonnal, a hogy meglehet a répa sorokat látni, 
ahogy megjelenik az első két levélpár, kell kapáim, és 
nem kell megvárni, mig a levél 8—10 centi hosszú lesz.

Sokat igen sokat Ehetne még közleményének 
megcáfolására írni, illetve annak helyreigazítása céljából, 
de helyszűke miatt ezt nem teszem. Azért vannak fiok- 
lapjamk, tessék oda fordulóé oda szívesen fogom ku 
vetni.

Isten önnel „Poilux„ ui. Ha kedve lesz akár a 
helyen akár a szaklapokban közleményeket iini, Ígérem, 
hogy hű cáfolója, és sorainak megmagyarázója leszek, 
ha ugyan erre máskor js szüksége lesz.

Fogadja tisztelt Szerkesztő ur soraim közléséért 
köszönetéinél, tisztelője

Augusztin Ágoston !
földbirtokos.

Meghívó-
Zulum egye gazdasági egyesülete í. hó 29-én I 

délután ’2 órakor Zala-Égerszögen, saját helyi- j

Helyi, megyei és vegyes hírek.

! í

ségében
rendes közgyűlést I í

tart. melvre a t, tag vak ezennel meghivatnak.
A Közgyűlés főbb tárgyai;

1. Az országos rnagy. gazdasági egyesület memo- < 
rand urna a „gazdasági egyesületeknek1' az ezredéves ki­
állításon való részvétele tárgyában.

2. Ugyanaz országos magy. gazdasági egyesület 
átirata, az „orosz és román“ kereskedelmi szerződésekkel 
szentben elfoglalt álláspontjának támogatása ügyében.

3. A számvizsgáló bizottság jelentése az egyesület ^ 
1893 ik évi számadásának megvizsgálásáról.

4. Ne tani indítványok
Zala-Egerszeg, 1894. március hó 1-én.

Háczky Kálmán sk., |
ügyvezető elnök. ,

Kimutatása «
a kamara 1893. évi tényleges bevételeinek és kiadásainak, j

Be vétel.
i i 1, Pénztári maradvány 1892. év 
j í végével
I * 2. Illeték fejében befolyt 
I I 3. A cs. ’és kir szab, déli vasút 
I I kamarai illetéke
I 1 4. A kaju. helyiség egy részének 
1 ' albérlete fejében
j I 5. Kamat tejében előleg elhelye 
I j zeit tőkék után
í j ti. Védjegy lajstromzási díj tejében 
i I 7. Vissza fizetett előlegek 
j j 8. 70 klgr. selejt papír után a 
i I 12 krajcár

9, Németh János és Horváth Elex 
műszövő és Payer Gusztáv bá­
dogos segédek ösztöndíjai

A középületeken és magánházakon lengő fekete 
zászlók hirdetik a pótolhatlan veszteséget, amely a hazát 
a nagy számüzöttnek, Kossuli Lajosnak, gyászos elhuny* 
iával érte.

A városi képviselőtestület hó 22 éré hirdetett
rendkívüli közgyűlésén / / dezky K dl mán városi képviselő 
a meghatottság hangján emlékezett meg az országot 
Kossuth Lajos nagv hazánkfiának elhunytával ért súlyos 
veszteségről a indítvauyozá, hogy a közgyűlés napoItassák 
el, a képviselőtestület jegyzőkönyvileg fejezze ki mély 
részvétét s váiaszszon egy, neme-supán városi képviselők­
ből álló bizottságot azzal a uiegb tatással, hogy kési lsen 
és íerjeszszen a képviselőtestület elé javaslatot az iránt, 
mint rója le városunk a nagy halott irányában a kegye­
let adóját ?

A képviselőtestület a tett indítványt elfogadta s a 
bizottság tagjaiul tiáczky Kálmán elnöklete alatt dr. 
Czinder István, Fanglei Mihály, Gombás István, Hajik 
István. dv. Hajós Ignác, Horváth Miklós, Kaiser József, 
Kasztéi' Sándor, dr, K.eie Antal, Krosetz István, dr.
(»bersolm Mór, Pás lek József, Ruzsich Károly, Skublies 
Jenő, Szigethy Antal- Sipos Linos, Ldvardy Ignác,
\ arga Vilmos, Vörös Gyula, Weisz Izidor választat­
tak meg.

Zala Egerszeg varos függetlenségi es 48 as parti
polgárai díszes koszorút küldöttek a nagy halott ravata­
lára, fátyollal bevont gyönyörű nemzet színű és fekete 
szalaggal. A nemzeti színű szalagon e felírás volt olvas­
ható : ..Kossuth Lajos legnagyobb hazánkfiának örök 
hálájuk, tiszteletűk és szeretetük jeléül /aló-Egerszeg rend. 
tanácsé vdr/rs fürpjctlcnseifi es 13 as parti polgáron 1394* 
március 20." A tekete szalag felírása :

..Eszmélő1 és szellemed, kincsei un adod dig élnek:
Míg a földön szabadságszeret ok # magyarok lesznek.4'
A párt zászlajára fekete szalagot tettek e felírással: 

..Kossuth Lajos ha*aia emlékére 1894. március '2<>-án 
Zala-Egercug icndczcri tandem varos függetlenségi és 
48 cis párti polgárai."

A nagy hazafi gyászbaborult családjánál sürgönyi- 
I leg fejezték*ki részvétüket és a nagy veszteség felett 
! mélyen érzett fájdalmukat, A küldött sürgöny szövege ,

..Kossuth Ferenc urnák. Itirtn. Mely es igaz jdfda­
lommal értesültünk arról, hogy a magyarok és szabadság- 
szeretők büszkesége és vezércsillaga : Kossuth Lajos nincs 
többé — testileg; mert szellemileg ezután is köztünk 
maradékaink közt él, hogy példány képű ni legyen. Eszméi 
és szelleme kincsei 'mindaddig élnek, míg' «■ földön szó-

24.808 frt 69 kr.
12.884 » &>•

906 „ 54 n

59 53 n

826 * 42 7)
15 r? n

285 n — íj

10 80 T

550 ---- 77

40.346 írt 33! 2kr.

1030 frt — kr.

7654 „ 88 n
326 » 41 n

1165 n 50 r

350 92 n
177 „ 68 r
53 1. 52 77
48 91>> 1 n

120 Ti “ 77

302 r 43 Ti
303 77

Kiadás :
1. Lakbér a kamara helyiségért
2. Évi fizetések, lakbérek és napi 

dijakra
3. Irodaszerekre
4. Nyomtatványokra
5. Könyvek, hírlapok s könyv 

kötő munkákra
6. - Fűtésre
7. - Világításra 
81. Távbeszélő bére 
9u Posta bérre

HL Adólajstromok másolásáért 
Hv Vasúti forgalmi adatokért
12. Járulék keresked. és iparisko­

lákhoz
13. Járulék a nyugdíjalaphoz
14. Ösztöndíjakra
15. Hírlapi hirdetésekre 
UL Utazási költségekre
17. - Hivatalszolga ruha átalánya
18. Előre nem látható kiadásokra 
]9. Baross szoborra 
20.. 11896. évi ezredéves kiállítás

költségeire
21. Fizetés előlegre
22. „ Túlfizetés czimén visszautalt

kamarai ill. __ _________________
Összesen ; 20.624 Irt 62 kr.

I »énüár maradvány 1893. év végével 19.721 „ 7l‘/2n
Sopron, 1894. március hóban.

A kerületi kereskedelmi• és iparkamara.

980 „ 
5548 „ 

115 „
369 „ 
340 „ 

50 „ 
387 Irt 
500 „

500 „ 
300

87

51

badsáqszeretők - magyarok lesznek! . . Fogadja a gyászoló 
család gyászok nemsét igaz e-s mély részvéteti Egyúttal 
legyen szives köszönetéakct nyilvánítani égy az önf eláldozó 
orvosoknak, m.i< madaruk, oö.. \k betegségében ápoltál 
és segítségért voltak. Zala Egerszeg ■ - ndi zett tanai sű város 
jiöf’/t'ib :}S> <p: és 18-as parti ponjacok .■•./.erben dr. K<d/ 
Antal b, elnök.'

A i e-ymzegi izr hitközség elöljárósága Kossuth
Lajos nagy íiazánkfia gyászos elhaláiozusa alkalmából f. 
hó 21 cn ülést tartott, amelynek lefolyásáról vettük a 
következő jegyzőkönyvet; „lischcr László hitközségi 
elnök szomorúan jelenti, hogy a magy at nemzet legna­
gyobb s legnemesebb fia Kossuth Lajos, megszűnt élni. 
Legközelebb hazafias kötelességének tartja, miszerint a 
magyar nemzet ezen nagy ha'ettja iránt a kegyelet adóját 
lerója s a körülményekhez képest hitközsége által is 
lerovássá. Ezért indítványozza, miszerint intézkedés tör­
ténjék, hogy az általános fájdalom a nagy veszteség fölött 
a hitközségben most, midőn épen a zajos mulatságok 
ideje van, szembe szökő kifejezést nyerjen. L célból a 
templomban a szószékről kihirdetendő s kifüggesztendő 
következő rövid felhívás legyen t közönséghez intézendő: 
A zala-egerszegi izr. hitközség előhárósága részéről a n. 
é. közönség ezennel tisztelettel felkéretik, miszerint te­
kintettel a mély nemzeti gyászra, mely Kossuth Lajos 
nagy hazánkfia halálozása által bekövetkezett, a jelen 
parim alkalmából a szokásos álarcos járástól, úgy szintén 
minden zajosabb mulatságtól tartózkodni és házát a netán 
jelentkező álarcosok előtt zárva tartani, hazafiui köteles­
ségének ismerje. Elnök Fischer László indítványa egy - 
hangulag elfogadtatott a határozattá emeltetett.

A zala-agerszeg' kereskedelmi kör választmánya 
sürgönyiieg fejezte ki részvétét a mélyen megrendítő 
gyászeset alk. Imával; a temetésen küldöttségileg képvi­
selteti magát; a nagy hazafi arcképét a 'kör helyisége 
számára megszerzi és a nemzet áldozatkészségéből eme­
lendő szobrára gyűjtést rendez.

Nagy Kamz’sa város képviselötestületenek rend­
kívüli közgyűlésén Babóchay György polgármester em­
lékezett meg a hazát Kossuth Lajos nagy hazánkfiának 
gyászos elhunytával ért súlyos csapás felől; indítványára 
a képviselőtestület jegyzőkönyvileg örökiti meg a boldo 
gull kiváló érdemeit, a gyászoló családhoz 1 urinba rész 
vétiratot intéz s a temetésen képviselteti magát.

Kossuth Lajos, nagy hazánkfia gyászos elhunytának 
hírére Keszthely város gyászt oltott, a köz és igen 
számos magánépületre is kitűzték a tekete zászlókat. 
Keszthely város Kossuth Lajosban diszpolgárátis gyászolja.

Also-Lendva m. város közönségé nagy fájdalom­
mal és mély részvéttel értesült hazánk felejthetetlen 
nagy fiának: Kossuth Lajosnak gyászos elhunytéról. Ezen 
hír villámként járta be a várost s legott az összes köz 
és legtöbb magán ház gyászlobogója hirdette a nagy 
halottat. A községi képviselőtestület, úgy ajpolgári olvasó 
kör rendkívüli közgyűlése az elhunyt csalódjanak azon­
nal távirati utón fejezte ki mély részvét nyilvánítását. 
A járásban mozgalom indult meg az iránt, hogy a teme­
tésen a járás beli községek képviselve legyeuek. A
kevésbbé vagyonos községek hallomás szerint Szmodiss 
Viktor járási főszolgabírót óhajtják felkérni, hogy őket 
képviselje.

. _ "—-turMr1- »; 1
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Az also lendvai olvaso egylet diszes koszorút ren­
delt a nagy hazafi ravatalára e felirattal: „Az a.leadom 
olvasó eíjíjlet — A történelem ki maijas/o alakját Kik."

A zalamegyei honvédegylet elnöksége telkéri az 
1948/41) es honvédeket, hogy a nagy hazafi temetésén 
Budapesten minél nagyobb számmal megjelenni szives 
kedjenek és előzőleg az országos központi bizottság 
elnökénél (IV. Muzeum körút 33 sz.) jelentkezzenek

Vármegyénk városaiban, úgy a községekben álta­
lános a részvét az országot ért nagy csapás miatt. Igye­
keznek testületek, egyesek e mély fájdalomnak külsőleg 
is kifejezést adni. Az a sok fekete zászló, amely köz­
ős magán épületeken leng, legfényesebb tanúbizonysága 
a mérhetlen fájdalomnak, mit az ősz turini remetének, 
a szabadság mártírjának gyászos elhunyta okozott.

Az az önkénytes részvét, amely napról napra 
országszerte nagyobb és nagyobb mérveket ölt, legjobban 
igazolja azon imádásszei ű ragaszkodást, mclylyel a magyar 
nemzet a nagy száműzött iránt viseltetett.

E ítész vét egyúttal megcáfolhatian jelképe annak, 
hogy Kossuth Lajos emléke élni fog közöttünk, míg a 
szabadság és hazaszeretet fenséges eszméje dobogtatja a 
honfi sziveket !

Lapunk jelen szama ez évnegyedben utolsó 
leven, tiszteleftel kérjük az előfizetés szives meg­
újítását ; hátralékos előfizetőinket pedig felkérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi beküldésére

A lap kiadóhivatala.
Boldog Alleluját kívánunk lapunk mélyen tisztelt előfize­

tőinek és nagyrabecsiilt munkatársainknak!
Személyi hirek Festetics 'lassilo gróf olaszországi 

utjáhól visszatérve f. hó ! 2-én pár napi tartózkodásra 
Keszthelyre érkezett, innen Berzenezére utazott, szalon­
kavadászatra, onnan pedig Budapestre tért, hol családja 
val együtt a húsvéti ünnepeket töltendi. — Dr. Burány 
Gergely keszthelyi főgymnasiumi igazgató Illés Itáláéi 
és Ágh Norbert prem. r. főgymnasiumi tanárokkal i hó 
22-én Csornára utazott, hol a húsvéti ünnepekben dr. 
Kuncz Adolf prépost elnöklete alatt resztvesznek a rendi 
nagygyűlésen.

Rendkívüli képviselőtestületi ülés lesz f. hó 28-án 
délelőtt 9 órakor. Az ülés tárgyát képezik : Az irodai 
szerek-, könyvkötő és könyvnyomdái munkák-, világító 
anyag, a szükséges vasnemuek és az elemi iskolához 
szükségelt függönyöknek, továbbá a lovassági laktanya 
kibővítési építkezése tárgyában tartott árlejtéseknek 
jóváhagyása. Az építés alatt levő „Arany Bárány* ven­
déglő 1 ütése és világítására vonatkozó módosításoknak 
jóváhagyás végett előterjesztése. — Az „Arany Bárány“ 
nagy vendéglő bérbe adása iránt nyilvános árverési hir­
detmény kibocsátása tárgyában intézkedés. — Dr. Hérics 
Tót hJános kuiiai biró által a z.-egerszegi iskolák céljaira 
alapképen adományozott 2 drb zala egerszegi takarék 
pénztári részvénynek a város nevére leendő átíratása és 
ezen részvények után történendő befizetések ügyében 
intézkedés.

Iskolalátogató. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter 7 óth.József' pestmcgyei tanfelügyelőt, az országos 
közoktatási tanács tagját, a balatonfüredi szeretetházhoz 
az 1803/4 ik tanávre iskolalátogatóid küldötte ki.

Kepviselötestiilati öles. Nagy Kanizsa város kép 
viselőtestiilete Csertán Károly vármegyei alispán elnöklete 
alatt folyó hó 18 án rendkívüli ülést tartott, amelynek 
egyedüli tárgyát az üresedésben volt tisztviselői állasok­
nak választás utján való betöltése képezte. Megválasztat 
tak : adótisztnek d j Ács József, kültanácsosnak 1 hóm ka 1 
Endre, írnokoknak 1 lardy Gyula és Ánhofer Gyula, J 
kézbesítővé Uinhofter Gvilla.

Nagylelkű alapítvány. Geisel Gutmann V ilmosné 
urhölgy Nagy-Kanizsán édes atyja néhai megyeri Krausz 
Mayer emlékének megörökítése végett i nagy kanizsai 
izr. Ii itküzségnél ezer forintos alapítványt tett.

A városi közepiteszeti bizottságnak t. hó 20 án 
Németh Elek h. polgármester elnöklete alatt tartott ülé­
sén felbontattak a lovassági laktanya és istáló kibővíté­
sére beérkezett ajánlatok ; mivel a versenytárgyalás 
határidejéül március hó 20-ának délelőtti 10 órája tűzetett 
ki. Beérkezett 3 ajánlat és pedig Szalczer Miksáé, aki 
41//2°/o“os, Hagymässy Gyuláé, aki 57/u,n/0 os és Ösztreicher | 
Samué, aki 8os árleengedéssel hajlandó a munkát 
teljesíteni. Az építészeti bizottság a kibővítési munkák 
tokra nézve Ösztreicher Samunak legelőnyösebb ajánlatát 
fogadta el s ajánlja a képviselőtestületi közgyűlésnek 
elfogadás végett. A kibővítési munkálatok 8.9ol írt 14 
krral vannak előirányozva, amelyből a 8vjü%-os leen­
gedést vagyis 733 írt 98 krt levonván, marad 8.217 
irt 16 kr.

A nagy kanizsai izr nöegylet í. hó 18-án tartotta 
Vidor Samu né elnöklete alatt évi rendes közgyűlését. 
Az elnöki megnyitó után Rosenfeld Lajos titkár olvasta 
fel az egyesület évi működését részletesen feltüntető je­
lentését. A pénztári kimutatás szerint befolyt 1.350 frt 
alapítvány képen, 709 frt adományokban, 147 frt 50 kr. 
templom adományban, 90 frt koszorú adományban, 40 
frt 64 kr. hagyományok kamataiból, 660 iorint 70 kr. 
tagsági dijakból, 397 frt 83 kr. kamatokból ; végül a 
kiházasítási alap javára esketések alkalmából befolyt 
369 frt 56 kr. Kiadatott segély képen 2.161 írt 81 kr. 
Az egylet vagyona mintegy 9.;>0u írt. A számvizsgáló 
bizottság jelentése alapján úgy a választmánynak, mint 
a pénztárnoknak a közgyűlés a telmentvényt megadta. 
A választmány által javasolt módosítását az alapszaba 
lyoknak a közgyűlés változatlanul elfogadta. A közgyűlés 
utolsó tárgyát a választás képezte. A kilépett 8 választ 
mányi tag: Bettlheim Samuné, Dobrin Benőné, fisch! 
Pál né, gelsei Gutmann V ilmosné, Kártschmaroil Leone, 
Klein lllésné, Lő winger La jós né és Olióp Samuné 3 
évre újból egyhangúlag meg választattak, valamint az 
eddig volt számvizsgáló bizottság, amelynek Blau Lajos, 
Grünhut Heinrich és Székely Tivadar a tagjai.

Meghívó a sümegi önkéntes tűzoltó egyesülésnek i. 
évi március 26 án, husvét hétfőn a kaszinó nagytermében

, tartandó felolvasással egybekötött társas vacsorájára. A 
felolvasást Székely Albert dr. ügyvéd fogja tartani. Kez­
dete tél 8 órakor. Egy teríték 1 frt. A nemzet gyásza 
iránti tekintetből a felolvasó estély április hó 14-ére 
halasztatott.

Esküvő. Pap Miklós nagy-kanizsai polgári leány­
iskolái rajztanár folyó hó 15-én esküdött örök hűséget 
Soastits Janka kisasszonynak, a nagy kanizsai polgári 
leányiskola tanítónőjének, Svastits Károly nagy kanizsai 
járási íőszolgabiró kedves leányának.

Miniszteri biztos. A pápai töld mi ve? iskola téli 
félévi vizsgálataihoz a földmivelési m. kir. miniszter 
Czakó Bélát, a keszthelyi in. kir. gazd. tanintézet tanárát, 
küldötte ki miniszteri biztosul.

A zala egerszegi ipartestület választmánya t. hó 
13 án tartott ülést Kovács László ipartestületi elnök 
elnöklete alatt; az elsőfokú iparhatóságot fanár Ignác, 
mint újonnan kite tt ipar hatósági biztos, képviselte.
A teljes ülés egy bt dag újból alel nőkké Somouy Sán­
dort, pénztárnoknat V vös Gyulát és jegyzőnek Aranyos 
Gyulát választotta ' ug. A választás befejezte után a 
választmány áttért . folyó ügyek tárgyalására.

Alapszabály m n -ósites A magy. kir belügy­
miniszter a hakt ön ■■■>. its tűzoltó) egylet alapszabályait a 
bemutatási záradékkal ellátta.

Az iparos ifjúság nemzeti ünnepélye, amelyet az 
önképzőkör és betegsegélyző egyesület kebelében levő 
önképzőkör javára tánccal egybekötve a rZöldfa*’ ven 

j dóglo kaszinói helyiségében í hó 1 > én est«* rendezett, 
j igen gyéren volt látogatva. Maga a műsor is változást 
’ szenvedett, amennyiben dr. Hajós Ignác ügyvéd alkalmi 

beszéde és Kiss Lajos tanár felolvasása — az illetők 
akadályoztatása miatt — elmaradt. A jelen volt kis 
számú közönség azonban jő! mulatott és zajos éljennel 
és sűrű tapssal kisérte Rétin Gábor tanárnak hazafias 
szellemtől áthatott, lelkes megnyitó beszédét, Nagy Gizella 
és Nagy Laura kisasszonyoknak érzéssel előadott szép 

! énekeit, Tief Aladár, Jádi Károly és Lakatos István 
J ifjúsági egyesületi tagoknak lelkes és sikerült szavalatait, 
j A műsor befejeztével következett a tánc, amelyben a 
í fiatalság ugyan kitett magáért. Sajnos, hogy az ifjúság 
I által éven kint rendezni szokott ezen hazafias estély kö­

zönsége évről évre csökken úgy, hogy az idén már a 
mulatság - - mint halljuk — deficittel záródott.

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi iparos ifjúság 
ön képző - és betegsegélyző egyesülete által az önképző 
kör javára í. hó 17-én tartott zártkörű nemzeti ünnepély 
alkalmával felülfizetni szívesek voltak : K asz tér Sándor 
2 írt 40 kr., .Rigó Ferenc, (Iraner Adolf l frt 40 kr., 
Sailer András, özv. Tahy Rozália, Pueher Károly 1 frt, 
Bellin Ferenc 80 kr., Háry Antal 90 kr., Rétin Gábor, 
Holczer Miksa, deiner Zsiga 60 kr., Haás Miksa, Muth 
Jakab 50 kr., Vinkovics Mihály, Jádi Károly, Wcisz 
Ignác, Lakatos István, Tief Aladár, Öszlerreieher Samu, 
Udvardy Ignác, Summer Sándor, Béke ily Sándor, 
Kcresztury József, Goldfinger Dezső, Vivőid István, N. 
N., N. N., Nagy István, Menyhárd József, N. N., N. N., 
N. N., N N., Rechnitzer N., N. N., N. x., N. N., N. 
N., N. N. 40—40 kr., Sehuffenhauer Frigyes, N. N. 
30—30 kr, Sikota Antal, N. N. 20—20 kr. Fogadják 
a tisztelt felülfizetők ez utón is az elnökség hálás kö­
szönetét.

Halálozás. Ross György nyugalmazott gazdasági 
intéző neje t hó lo én <10 éves korában Keszthelyen 
elhunyt. Béke poraira!

A Csáktornyái kisdedovada egyesület uj ciklusára 
a taggyüjtések most vannak folyamatban. A tagok gyiij 
lésében kiváló tevékenységet fojt ki Ziegler Kálmán, kir. 
közjegyző, az ovoda egyesület tárad hatatlan buzgalma 
elnöke. Az egyesület saját erejéből — a város csekély 
évi hozzá járulása mellett — szép óvodát állított tel, 
azt a modern haladás követelményeinek teljesen megfelő- 
leg felszerelte s benne megnyitása óta folyton magyarul 
ioly a tanítás. Egy kis őrtüze ez intézet Muraközben a 
magyarságnak.

A tavaszi madár vonulások tanulmányozására, a 
kis Balaton területére, dr. Lovassy Sándor gazdasági 
tanintézeti tanár küldetett ki

A siimeghi önkenytes tüzoito egyesület évi rendes 
közgyűlését Barkóézy Károly elnöknek akadályoztatása 
miatt Mojzer József egyleti alelnök elnöklete alatt tar 
tolta. Éles Károly titkár jelentése az egyesület 1893 ik 
évi működéséről helyeslőleg tudomásul vétetett. Fűzik 
Gyula volt főparancsnok érdemei jegyzőkönyvileg örö- 
ki ttettek meg. Bán ti Alajos pénztáritoknak megvizsgált 
és helyesnek talált számadása szerint az évi bevétel 503 
frt 50 kr. s a kiadás 459 irt 47 kr. volt. — Az 1894 
évi költségvetés 209 frt 03 kr. bevételben és 827 irt 
63 kr. kiadásban — amelyben egy szivattyú vásárlása 
is 600 forinttal tét vétetett — állapíttatott meg s az igy 
mutatkozó 618 frt deficit fedezése végett az egyesület a 
várost keresi meg segélyért. Az 1894-ik évre számvizs­
gálókul Faludy Antal, Pozsonyi József és Talabér Ká­
roly választattak, mig a választmányba a megüresedett 
tagsági helyre rendes tagnak Ve kl er Lajos, póttagnak 
Grubies Antal. Végül a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte 
ki köszönetét Barkóczy Károly elnöknek, hogy az egye­
sületnek József főherceg arcképét adományozta.

Iparos tanonciskolák tandíjszedési joga ügyében 
a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 1894. évi 
február 19-én 2.357/1893. ein. szám a. következő elvi 
jelentőségű rendeletet adta ki : „Miután egyes felmerült 
konkrét esetekben különböző értelemben döntetett el az 
a kérdés, hogy az 1884. évi XVII. t. c. 87 ik § ában 
említett tanonciskolákban a tanoneoktól szedhető e tan­
díj : további eljárás végett értesítem a közigazgatási 
bizottságot, hogy a minisztertanács elhatávozásása szerint 
a tanonciskolái tandíjak ügyében lelmerülő kérdések 
felett ezentúl első fokban az iskolai bizottság, másod 
fokban a törvényhatóság közigazgatási bizottsága és bar 
mad tokban a vallás- és közoktatásügyi miniszter határoz.“

Népkonyha beszüntetése. Nag\ -Kanizsán a nép­
konyhát t, hó 24-én szüntették be. Megnyitották nov. 
19 én s a 4 hónap alatt a jótékony egyesület szegény-

iskolás gyermekeknek mintegy 1400 ebedet adott, felnot
leknek pedig körülbelül 2400 adagot

Öngyilkosság. Alföldi Imre, a palim méntelep eg) k 
közlegénye, t. hó 18 án a nagy kanizsai Práterben levő 
csikó állás e<mk gerendájára magát felakasztotta. \ aló 
szinüleg a családjában uralkodó öngyilkosság, mámának 
lett áldozata ; mivel két testvére szinten öngyilkos módon 
vetett véget életének.

Kiváló találmány a „Zacherhn“ 11 netto, amel) biz­
tosan és gyorsan öli el a férgeket A /acdierlin Unc­
iára kiválóan alkalmas poloskáknak, halkaknak kiirtá­
sára, amelyek hasadékok , rések vagy padlókba fészkelték 
be magukat, vagy pedig más állatoknak szói ebe. 
„Zacherlin“ porral együtt használva ezen találmány 
nemcsak a leggyorsabb, hanem egyúttal a legtartósabb 
eredményt nyújtja mindennemű rovar kiirtásánál, bai 
mily rejtett helyen tartózkodjanak is azok. A „Zacher - 
fin“ tinctura üvegekben 25 krajcárért vagy egy tonntet t 
kapható minden „Zacherlin“ por elárusító helyen. A te- 
irány os használathoz szükséges a külön e célra készült 
szétporzó készülék is, amelynek ára egy torint.

„Mai számúnkhoz van mellékelve Ráth Mer azon
kiadásainak jegyzéke, melyek íO—5<F/„ árleszállítás 
mellett rendelhetők ?------- ,r~* — -a™ i™» ml,.sti melvet, miután számos igen

„Meghalt Kossuth“ eirne azon Erődi Ernőtől ép 
most megjelent gyönyörű dalnak, mely a „Zenélt) Magyar- 
ország“ kiadóhivatala kiadásában Budapesten (Csenget) 
utca) megjelent. A megható szép szövegű dal méltó, hogy 
az országos gyász alkalmából minden zongorán feltalál 
ható legyen, és már 30 krajcár olcsó áránál fogva is a 
legnagyobb elterjedtségre számot tarthasson.

Ritka család, honnan a „Képes Családi Lapok- 
hiányzanék. Mindennütt örömmel olvassák. Est ezt foly­
ton kedvederitő és kitünően Összeválogatott olvasmányai­
val érte el. A közelgő évnegyedben ..Összetört szivek“ 
címmel egy jeles tollal megirt elbeszélést közöl : Mtskolczi 
Henric/dól, ezenkívül ,.Á étnau cimii iraneia novellát 
kitűnő fordításban : a mellékleten pedig a termékeny és 
kedvelt írónőtől, I , Gál Karolinától: „Onepjdkos csaladja“ 
c. érdek feszítő regényt. A felsoroltakon kívül az írói 
gárda jelesétől: Tolnai Lajostól egy rajzciklust, mely 
az elismert Írónak hű életleirása. A költemények és
rövidebb lélckzetü cikkekre, úgyszintén a képekre nagy 
gondot fordít, mert azok egytől-egyig jeles képekből 
erednek. Melegen ajánljuk a „Képes Családi Lapok“ at 
olvasóinknak.

Beniczkyné válogatott regenyei — füzetes vállalat 
Singer és Wolfncr budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy-egy tüzet ára 20 kr. Megjelent a 10 ik tüzet, mely 
a kiváló írónő „Családi hagyomány“ című regényének 
folytatását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyv 
kereskedésben.

A Pallas Nagy Lexlkonából megkaptuk a 65—68. 
füzeteket, vagyis t?z V. kötet 5—8. füzeteit, szebbnél 
szebb s igen becses műmellékletekkel, melyek egyaránt 
dicsérik a kiadóvállalatot úgy, mint a naíintézeteket, 
melyek minden egyes lapot kiváló gonddal és ízléssel 
állítottak ki. Ilyenek p. a „Diptichon“ cikkhez a X eres 
pataki viaszos lapok színes nyomású melléklete, melyek 
eredetijét a nemzeti múzeumban őrzik ; továbbá Duke 
bűnhődése c. rézkarc, a nápolyi múzeumban levő Fat- 
nezeí bika nevezetű csoport után, előállítva a in. kir 
államnyomdában; két, magyar díszítményeket feltüntető 
színes nyomású lap, Poaner .inűintézclébŐI ; a Drágakő 
vek, 21 remek kivitelű sziucs ábrával; valamint a Duna 
térképe, Homol ka József által rajzolva, mely nemcsak 
a folyam egész folyását, hanem a felső és alsó Duna 
részben folyamatban levő szabályozását is feltünteti ; 
végre pedig a Diszlomb 1. és II. lapja, a Dobsinai jég­
barlang s a Magyar disz it menyek III. lapja, mind fekete 
nyomatban. Szövegrajzok tekintetében is gazdag e négy 
füzet: nem kevesebb mint 56 igen érdekes, nagyrészt 
magyar vonatkozású rajzot közöl; a fontossabb cikkek 
közül pedig a következőket kell különösen kiemelnünk : 
Descartes (dr. Alexander B.), Dessewffy család (l ótb 
Lőrinc), Determináns (Rados Ignác), Déva (Téglás Gábor), 
Devon szisztéma és Diasz szisztéma (dr. Szterényi ILI, 
Differenciál egyenlet (Kiirschák), Difteria (dr. Szontagli), 
Diluvium (dr. Szteréuyi), Dinamoelektromos gépek (Hoór 
M.), Dinnye (Mezei Gy.), Dionysos (dr. Vári), Díszítés 
és Diszitő művészet (dr. Pasteiner Gy.), Dohány (Borbás, 
Cserháti, és Mezey), Dől lány adó (dr. Mariska), Dolog 
(dr. Alexander B. és dr. Heil F.), Domonkosok (dr. 
Mihály fi) stb. — A Nagy Lexikon megrendelhető min­
den könyvárusnál füzetenkint 30 krjával, vagy köteten- 
kint kötve 6 írtjával.

A „Szabad Szó“ képes politikai napilap legújabb 
kedvezményei. A „Szabad Szó“, melyről talán már fölös­
leges elmondani, hogy a legjobb és legolcsóbb magyar 
napilap, hetenkint „Koszorú“ címmel egy rendkívül gaz 
dag és előkelő tartalmú, képekkel díszített szépirodalmi 

; hetilapot ad mellékletül. Továbbá „Kalapács“ címmel 
maró és csípős élcektől duzzadó élclapot, mely hetenkint 
talányt is közöl, a megfejtők között 52 Jósziv sorsjegyet 
és 52 kötet szépirodalmi könyvet sorol ki. Ezenkívül 
még a következő páratlan kedvezményekben részesíti 
előfizetőit: Azok az előfizetők, a kik a „Szabad Szó“ ra 
az egész 1894. éven keresztül előfizetnek oly módon, 
hogy az előfizetési összeget negyedévenkint küldik be, 
megkapják 1. A „Magyar Történeti Album“ nak már 
megjelent kötetét nyomban, a mint az első évnegyedi 
előfizetést beküldik. 2. A pünkösdkor megjelenő „Írók 
és művészek Albuma“ és „ Közigazgatási Album“ közül 
azt, a melyet maguk választanak. 3. A „Magyar 1 ör - 
téneti Album“ nak karácsonykor megjelenő 2 ik kötetét. 
4. A „Szabad Szó“ 1895. évre szóló karácsonykor meg­
jelenő nagy képes naptárát. Előfizetési ár : Egész évre 
vidékre 12 frt, félévre 6 írt. '/.évre 3 frt. Az előfizetési 
pénzek a „Szabad Szó“ kiadóhivatalához (Teréz körút 
4L szám alá) küldendők. Jegyzet: Neui előfizetőknek a 
diszes kötésű 50 pompás színes képet tartalmazó Ma-var 
Történeti Albumok egyes, loO oldalra terjedő köteteit 
kötetenkint 2 frt bolti árért megküldjük.



A magyar nőkhöz. A szabad órákban, midőn a 
hölgyek pihenve fektetik kacsóikat ölükbe, nincs semmi, 
aim jobban tel tudná vidítani a kedólyt és a szivet, mint 
egy jól szerkesztett s különösen a magyar nőknek szer­
kesztett lolyóirat. Nem hisszük, hogy Magyarország művelt 
hölgyei kozott csak egy is van, akinek asztaláról hiányoz­
nék a legrégibb és legjobb divatközlöny: a Budapesti 
Bazár, Ez nem a csillogó külsőre, nem a Párisban ké 
szit'-tt divatképekre hivatkozik, hanem zászlójára kitűzvén 
az izlés, takarékosság és munka jelszót, minden számában 
hasznos és célszerű mellékletekkel, kiváló divatrészszel 
és kitűnő szépirodalmi melléklettel jelenik meg. Január 
hó 1 étel a Budapesti Bazár előfizetőinek arcképeit külön 
Kmlékalbum közli, melynek eddig megjelent képeit az 
április hóban belépő uj előfizetők díjtalanul megkapják. 
A Budapesti Bazár minden izében magyar s harmiuehá 
rom éves múltja elég bizonyság arra, hogy a művelt 
magyar nők kedvenc közlönye méltán megérdemli az 
t-| is merő szavakat. Szerkesztője Király János (Budapest, 
Koronaherceg-utca 17. sz.), kihez az előfizetési pénzek 
(negyedévre 2 torint, télévre 4 írt, egészévre 8 forint) 
küldendők.

A ..Magyar Mese és Mondavilágából, Benedek
Klek nagy mesevállalatából megjelent a 4. tüzet. Ez a 
t izet még gazdagabb mesékben is, illusztrációkban is, 
mint az előző tűzetek. Nyolc teljes mesét foglal magában 
ló művészi illusztrációval: nevezetes : A vasorru bába. 
Az acél gyűrű. A király nyálai. Hammas Jutka. A 
szegény ember hegedűje. Az arany köles. A kicsi bojtár. 
A Szerencse és Áldás, s a Krisztus és az Oláh pap monda 
kezdete. Benedeknek tudvalevőleg az a célja, hogy az 
ezeréves ünnepre megírja a magyar népmesék és mondák 
legjavát népies irodalmi nyelven, oly tormán, hogy ifjak 
.•s öregek egyaránt élvezhessék a nép meseköltését. A 
mű egyéniére öt nagy kötetre (50 füzet) vau tervezve.

tüzel ára 25 kr. Tiz tüzet, előfizetési ára 2 Irt 
kiadó Athenaeumnál és minden

kV ny v kereskedőnél,
A Pesti Hírlap a most lefolyt évnegyedben is a 

Kggazdagabb tartalmú lapnak bizonyult. Az országgyűlési 
vitákat a legkimerítőbben közli s vonzó leírásokkal, 
kar diatokkal kiseri; ezért naponkint 20—24, vasárnap 
folyton 32 oldal terjedelemben jelenik meg ; oly körül­
mény, mely páratlanul áll a magyar hirlapiredalomban 
és csakis a Pesti Hírlap nagy elterjedtsége által magya­
rázható meg. Mikszáth rendkívül érdekesen irt novelláját 
Beszterce ostroma), Jókn Mór koszorús Írónk hosszabb 

elbeszélése lógja követni a most következő évnegyedben. 
Amellett közölni fog a Pesti 1 űrlap egy, a tvaoeia ere­
detivel egyidejűleg megjelenő kitűnő francia regényt, 
melynek torditási jogát már megszerezte. Nagy közön­
séget érdeklő külön rovatai számát is folyton szaporítja 
a Pesti Hírlap. A mérnökök és építészek érdekeinek 
hathatósabb előmozdítása s a technikai ügyek szélesebb 
körben való ismertetése végett nyitotta a Műszaki Hírek 
rovatát Nagy terét szentel a színművészeti hírek mellett 
a képzőművészeti ügyeknek is. A jövő évnegyedtől 
kezdve a Mezőgazdaság rovatát is k; fogja bővíteni, 
külön szakértő munkatársak szerződtetést- áltat. A Pesti 
Hírlapra minden naptól kezdve elő lehet tizetui, Elofize-

hgv-egy
50 kr. Megrendelhető

tési árak : egy hóra 
negyedévre 3 írt 50

i írt 20 kr. két hóra 2 írt 40
kr. M utatványszámokat 

ajra — bár! 
a kiadóhivatal

levelezőlapon nyilvánított óhajra — bárkinek ingyen es
küld udapest,bérmentve öt napi 

nádor útra 7. sz.)
..Magyarországé teljesen független politikai nap 

Nincs lekötve senkivel szemben, nem áll sem egyeseknek, 
sem osztályoknak, sem érdekköröknek szolgálatában. A 
. Magyarországé önzetlenül csupán egy célt szolgál : az 
-•rszág függetlenségének és önállóságának ügyét, tiz lebeg 
folyton szeme előtt és ennek elérésére törekszik, A 
„Magyarország" mindig és mindenkivel szemben tárgyi 
lagos és elfogulatlan. Egy mértéket ismer .: az igazság 
mértékét, a melytől soha semmi körülmények közt <: 
útim tér. A - Magyarország“ szerkesztőségének es kiadó- 
hivatalának megfeszített munkája folytán az összes 
országos és külföldi eseményeket legei őszéi hozza az 
olvasóközönség tudomására. A „Magyarország4-ot reggel 
már az ország távoleső részeiben is olvasni lel et. Hozza 
az az napi országgyűlést teljesen kimerítő szövegbeli, az 
az. nap összes eseményeket úgy a fővárosból, mint a 
vidékről és a külföldről. Hozza a bel- és külföldi teljes 
tőzsdei jegyzéket és árfolyamokat. Naponként közöl 
tárcát, regényt és más érdekes közleményeket. A ki a 
T,Magyarország“-ot olvassa, az az üzleti, társadalmi és 
politikai eseményekről sok helyen egy egész na) 
előbb értesül, mint más lapokból. A -Magyarország“ 
már is 30.000 példányban forog az olvasóközönség ke 
zében így rövid idő alatt elérte a támogatásnak azt 
a m rtvkét, a melylyel magyar lap eddig még nem 
dicsekedhetett. A közönség ezen támogatását a szerit esz

tökéletesítésére 
n a . Április hóra

fit 20 kr. április—június) negyedévre 3 írt o0 kr. 
Április—december hónapokra 10 frt 50 kr. Az előfizetési 
pénzek postautalványon a kiadóhivatalba Bpest, Rostély- 
ujca 2. küldendők. Magyaroszág kiadóhivatala.

Vasúti menetrend. Zala-Egerszegről indul Hóimra 
'Jó. 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután; Csáktornyára indul 
5 ó. 43 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Égerszögre 
érkezik: Bobéról 0 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó.

Zala Egerszeg és Szent- 
Üseiit Ivánra indul ti ó. 

39 p. délután, « 
érkezik

tűség a lapnak folytonos fejlesztésére és 
í r htja. A „Magyarország“ előfizetési ai

34 p. este. Helyi közlekedés 
Iván között: Zala-Égerszögről 
37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 
ó. 57 i). este: #8zent Iránról Z.-fcgerP
8 ó. 03

gerszetrre
p. reggel, l ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 

9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul Kanhsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 1 - «>. 25 p. d. 
u.,8ó. 47 p. este, 2 ó. 19 u. éjjel. Szent-Iránról Szom 
bntheli) felé indái 7 ó. 22 p. jéggel, 3 ó. 15 p. délután, 
2 ó. 15 p. éjjel. — Aayy Kanizsáról a 
Üzent Ivánra érkezik 7 ó. lö p. este.

vegyes vouat

Heimeberg ti. cs- kir- udvariszáiiitó)
selyemgyára Zürichben, a privát megrendelők la 
kására közvetlenül szállít, fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket, méterenkint 4ő krtól II frt (iő krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön 
bűző minőség és 2000 különböző szin és árnyalatban) 
Minták póttá fordultával küldetnek. Svájc-zba cím. 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 

! bélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
ÖDVARDY IGNÁC.
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írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. évi 
április ho 28 ik napjan d. e. 10 orakor Z. - Égerszögen
a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, hivatali 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen eladatni 
fog, azonban a megállapított kikiáltási áron alól el nem 
adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejé­
ben 500 frt készpénzben, vagy az 1881. L\. t.-o. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított, és az 1KS1. évi 
november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabály szét ü elismervényt átszol- 
gáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen, 1 -'04. évi január hó 19-én.
A kir. törvényszék, mini telekkönyvi hatóság.

Ilrabovszky,
m. k. trvsz. biró.

Mely hirdetmény azzal tétetik közzé, hogy az 
-Iadandó ingatlan szabad kézbői is megvehető, mi iránt 

szándékozók Szigethy Antal és dr. < 'zinder István 
Ha egevszegi ügyvédekké! értekezhetnek

I i\

cow. fed

Zaia-Efgerszegen

a ..ZoldtaV1 szállodában
közben legkt ílbeszélgetés és rágás

I
i

ÍV CS/ll 
vésbbé sem alkalmatlan

müfogakat és fogsorokat
n legújabb amerikai rendszer szerint.

'! Legújabb módszer
Fogtöméseket eszközöt arauynyal, platina

val, ezüsttel, zománccal (email) és gutta perkával.
rajjgr** Ferdén a io fogakat egyenesre

M
igazit

Javításokat 4 oran beiül vétrez.
Teljes jótállás minden műtétért

1 
I 
■

i.gj i-i len ki’mj iliimlvi 
.tiagv di-zok - • ■- -A.

f igyel) n könyv kiadói
! virMsótfh lisnienö..

könyvkiadó-hivatala es künyvkereskedese
ti izei la. tér a Ha as palotában.

iámos felszólalásnak engedve, szerencsénk van 
'■ka', olvasó és más hoznia vHállási etjyle-

/ • -../<■ .a tigycimoztemi, hogy kia
egy vészének :

50' . ős 40“ .i-iivi ári« szállitásn

Kapható nagyobb fűszer és csemege 
kereskedésekben, gy ő g y szertárak h no,

enkriiziiakliao és kávéliázakhatt.

fwwei iBWWWwe*i**Hmiiw*B*e*eaeieeee#ieie

tkv. 1894 sz.

Árverési hirdetmény
A zalaegerszegi ku íerv-r v--ze><; ír.:nt iIkk• invvi

hatóság, közhírré teszi, hogy Horváth Jenő és erdek 
társainak, s dr. Noszlopy tiáspár és érdektársainak 
bírói önkéntes árverési ügyében a zalaegerszegi király: 
törvényszék területén levő, Zala Égerszögen fekvő, a 
zalaegerszegi 218. sz. tjkvben foglalt A f 2;>7. hrsz. 
ház és belsőségből álló ingatlanra az árverést 11000

még í. é. május L-tg érvényűén tnatau. Ezen le 
szállított áru művek bővített: jegyzéke komoly r- Hec- 

ó-ó bérmentve rendelkezésükre ál*.
agy szabású kiadásaink is a. lehető 

Un, ny* o/,/> />k alatt rendelhetők. Kiadásaink
legmegbízhatóbb irodalmi tanácsadó, 
ismert válogatott műveket tartalmaz, 

minden nyegleség kizárásával.
Több mint 35 éven át közbizalomban részesülő 

köny vkereskedésünk, a >n k. Egyetem, m.t. Aka­
démia, Kcmzeti. museum, Kéjnuselóház, a Piisj.ióki 
L ar. (. U ras szántás ta<-/a..inak a louíayt sti ■--stobb vidéki 
/,-. / ábla, J :‘fvéiitjsz számos előkelő v y/céd és bíró. 
tobt' száz hs-zpooti -A valóki Iskolai, A étzművetődtsi 
és Kaszinói, t1 < >■ inteti ó niyvlár, n no/it. és tud.

■jA j ! élet bijt.Vihh oiiünoséyéuek stb. szállítója, ezentúl is 
«vit ; iéi-eljának fogja tekintem a: általánoson nyilvánuló 
^ I néyszerástUjd. teatartani és mindennemű irodalmi 

megbízásokat a legnagyobb figyelemmel és lehet ói 
U-gjofányosahboa eszközölni.

___  Antiquariusol! által hirdetett minden
•raávet. legalább is azon áron., gyakran meg futiíoyo- 
sabban szállítjuk uj példányokban, mint a. mely az 
o catah jósaikban lefordul: kérjük tehát • , ndt 
’e.-o /,• aJkalnoíroé o .-m K szák. h óira' /.V.,/, vizö/ni. 
-I iniivek eélsz-trii . >■ , noéni/os óeköff-t ’.ősét szívesen 
etvá"t.n.ljv. V,

Azontiai a rzeníesités, illetőieg életbeléptetés 
után meg fog nálunk jelenni:

1804. í. ez. A -mezőgazdaságról és a 'tnezá- 
re„áó., -légrőt. io'.*. >•,, -/// szakfó yó bg magyarázatával 
é- utalási-.sva! Bernt. $ frt.

1805. X Vili. XIX. I ez. A sommás eljárás 
r ■ c- a ‘ős, ti, ,t<ha‘j jiisk s< il ár. Ind nőj A az 
igaz- ministeviumba beosztott curiai biró magya- 
razatavai t:s az . ■1;;- n/jttetesi retia. *ete/rkel, Bér 
mentve 2 irt.
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Megjelent:

mag- és növénykereskedése
f ióküzlet :

VI. Andrassy 
út I. sz. BUDAPEST

k Föiizlvl :
V Tükör-utca 

5. sz.

díszes tavaszi

Kívánatra ingyen és bérmentvo kiiidatik meg. 
Magasan concentrált

ff iá &mutragi
egyedüli főraktára.

Ingyen melléklet minden 
rendeliuéuvhez.

/ooooooooomooooooocs
íí Téli gyógymód. Tavaszi gyógymód.
g Wilheiill féle kösz vény és csúzellenes

X

világkiállításokon ;iz első díjjal, arany érem

V

X

a
tud kitüntetve.

Az emberi szervezet legfontosabb eleme a 
v é r, s ép azért arra törekszünk, hogy egészsé 
ges testben egészséges lélek lakozzék; ennek 
alapföltétele pedig, hogy „egészséges vérünk le­
gyen.“ A vér képezi az életműködés 
központ) á t. Rendszeres életmód mellett 
juthatunk egészséges vérhez. De nem mindenki 
képes magát folytonosan az előirt életrendi sza­
bályokhoz tartani sem evésnél, sem ivásnál. De 
még legéberebb vigyázat mellett is fordulnak 
e!Ő az egészségben rendellenességek, melyeknek 
helyes diagnózisát sokszor az orvos sem képes 
megállapítani A ki beteg, azt szeretné, hogy 
magától meggyógyulna; de hogy az egészséges 
ember az maradhasson, arra kevesen gondolnak.

A vér tehát az életműködés központja lévén, 
nemcsak a beteg, de egészséges embernek is 
vére ti szán tartására keli törekednie. Ennek első

Értesítés.
Alulírott tisztelettel értesítem a n. é. közön-

séget, hogy
fogászati műtermemben

esti

föltétele egészséges es erő tadó táplálék : de ez
azdűl nem elég, szükséges, hogy 

ember oly szerekkel éljen, melyek nem 
engednek ártalmas anyagokat a vérbe jutni s a
ges

már benne levőket is kiküsz Az emberiség

, í Iá «srk.
m-
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^ javát már 50 év óta szolgáló ilyen hatású szer 
egyedül a II ilhelmféle koszvény és csúzellenes 

Q cértisztítótca, kizárólag Wilhelm Ferenc gyógysz. 
Ä által Neunkirchenben (A. Ausztria) előállítva.
% A ki vérének természetes tisztaságát megő 
^ rizni akarja, de különösen azok. kik csuzos 
\f fájdalmakban szenvednek, ezen hatásos szert 

használni el ne mulaszszák. Betegeknek ezen 
t- a nélkülöz hetién. Hires orvosok, köztük Oppol- 

M zer és Fenzi tanárok, Müller, a beriini vegy- 
lí lab. igazg,. dr. Werner és dr. Jane! szerint ezen 
V tea a vér imádén beteyséyeinél, továbbá májbe- 
w tegség, altesti bajok, teliért oly ás és arany eres 

bán tál mák ellen csodás hatással bír. — Mivei 
A az' idegrendszer szintén a vérrel van össze költe 
^ t és ben, következőleg ezen általános szer úgy 
^ mélakor, ideggyengeség és hysteria ellen is jő 
y szolgálatot tesz. Szóval nincs oly betegség, mely 
íj nel ez a szer a legjobb sikert nem eredmé • 

nyezné.
A biz okból tehát, a közegészség szempontjából 

>s a \\ iihelm féle köszvény elleni tea11 egy 
sfrf háztartásból se hiányozzék.

Egy csomag ára t Irt.
W Kapható a készítőnél: WILHELM FERENC 
£5 gyógyszerésznél Neunkirchenben (Alsó-Ausztria; 
A és az osztrák magyar monarch'« bármely gyógy 
A tárában; vételnél határozottan „Wilhelm léle 

köszvény és csuz elleni teau kérendő.

D'
8 óráig
reflex világítás mellett

rendelek.
Míífogiik és fogsorok légnyomatu Lollii s,0- 

val, egyes fogak kapcsok- és srófokkal, fogtöm­
bök, (Plomb.) Arany, Arany-Amalgam, Platina, 
Ezüst,V Rézamalgam, Email, Cement és gutta- 
perhá-val.

Ferdénnőtt fogak helyreigazítása, fogkőel- 
távolítás és fogak tisztítása, ingó fogak megszo­
rítása stb. stb.

Foghúzások a házi orvos kezelése mellett 
Chloroform vagy Aether Narkosissal. úgyszintén 
Cocain injektióval, gyökerek eltávolítása ujjonan 
beszerzett emeltyűimmel eszközöltetnek.

Árjegyzék :
merikai mű log darabja .... írt 3 

műhussal darabja
Egy

n n
,, száras .

egész fogsor arany 
Arany Plomb. .

„ A máig Plomb.
Platina Plomb. .

rugókkal

árenge-

„ Ezüst „ ................................
„ Rézamalgam Plomb.........................
„ Email Plomb.......................................
„ Cement Plomb . ....
,, Guttaperha Plomb. ....
„ togkőeltávolítás és fogak tisztítása

Foghúzás Narkózissal ....
., Cocáin injektióval ....

Egyszerű foghúzás .......
600 írtig fizetett hivatalnokok 30' 

délyben részesülnek.
Foghúzások szegényeknek kedden és szom­

baton 9 —10 óráig délelőtt 10 krajcárért, mely 
összeg rendelő szobámban a városi szegények 
pénztárának borzsolyájába dobandó.

Teljes tisztelettel

Prohászka J. Nándor
togspeciálista

Zala Égerszögen. Fehérképi utca.
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mert is ggyorsabb in ilő szel

ía.jú rovar kiirtására, i
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•rivilüno i i
elterjedése
szer, amely csak
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(.síik bi pecsétéit 
olyant, umelven a .. Z 
ma- érték telei'

>i es lóságáról tanúskodik nagy 
1 létezik egy második 
is mcgközeliilh'ti'C a

hogy nert 
némileg

palackban 
acherP név 

í <i n fí<ii.

t;í c<k
van. Minden

■sas

i i

Egy• egy palack ára 15, 30, 50 kr., 1 írt, 2 írt 
Zacherjtn kímélő 31) kr. Elárusító helyek

■

Zalit-Kgtirszf’sifui: 1 iubinszk}’ A-l - l: Raszter S. eü
Ung- r J>omuku< i.w , 1,’ iiscníhal K . Uvarmati Vilmos
VVeisz Jónás nnok.iö'.scsf, Uombiis í Avári, Ján Ferenc
\Vi* land Liiűics.

AIso-Lcnilváfi ’ Ku- Ft rdiiiáfici. Fi'-yler Fülöp
1 ír.tncr tcs ‘ verek

Ill’ll aliiiezori t V, i 
JúsiosliázAn : KMui 
k észt lid jen : A'ön

i>aj l'.rnő. Ágoston Z- Oszmán J’ai, S 
hiiimimlen : Wiener .Móric <-■ fia 

Npfi Ign. ■>- tie, <íI iinbanni Aliiért.
Sümegiül : Markes Salamon, Parnay Kálmán 
rnpolezán : l-.ihunscliütz Adóit, Feilsch Ant, Fiié 

Józsid, husiig Júzs-d.

kah, Spitzer Famu 
i''Tene Martin Mórié. Las- 

clileilfer A. 
liáez Zsi>‘ iiionil.

A Richte r-féle Tinct. Capsid comp.

& Horgony-Pain-Expeller kf-
elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend.

Ke; fájdalomé.-íllapitó bedörzsölés valamennyi köszvény, 
«•-ez. és tagszaggatiisban szenvedő egyéneknek ez utón legyen 
ajánlókig emlékezeti- • hozva. Ezen tinktuia már 25 év óta, 
mint legmegbízhatóbb hiiziszcr általánosan kedvelt és ennél­
fogva már további ajánlásra nem szorul 

< • kély ára, üvegenként 40 kr. 70 kr. vagy 1 írt. 20 fcr. 
xngyoiitahmoktiak is lehetővé teszi ezen kitűnő háziszernek 
beszel zését, bevásárlás alkalmával a ..Horgony“ védjegyre 
ügyelendő, nehogy utánzatot adjanak, mert csak a vörös 
Horgony nyal ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi 
Pain - Kxpeller helyben nem volna kapható, akkor 
forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter gyó­
gyszertára ,az arany oroszlánhoz“ Prágában 

vagy Török József gyógyszerészhez Budapesten.

A nova-csomódén trvL közúthoz szükséges tbld- 
I tér Hetekre nézve kért kisajátítási eljárást a nagyaiéit, 
j kereskedelemügyi m. kir, minisztérium i. évi február j 

hó 21-én 5996 L. sz. a. kelt leiratával elrendelvén, további I 
eljárás foganatosításával tz 1881. évi XLi. t. ez. 33. ,
§ - értelmében Farkas József közig, bízott, tag ur J
elnöklete alatt Deák Mihály törvényhatósági, Lányi ; 
K álmán kir. mérnök cs közigazgatási bizottsági tagok j j 

j ból, továbbá \ iosz Ferenc novai járási iőszoigabiró és j j
I '.örvény hatósági bizottsági tagból, mint jegyzőből álló
! bizottság küldetett ki.

A vonatkozó tervrajzok és összeírások Csömödér, t J 
j Kissziget, Nova és Zebecke községek házánál közszem- i j 
j léve ki tetetvén, ott az érdekeltek által 1894. évi aprii 
j hu 17-ig megtekinthetők.
‘ A közigazgatási bizottság küldöttsége a kisajátítási
I tervezet megállapítása végett az 1881. évi XLI. t. ez.
! 33. és következő §§ ai értelmében a tárgyalást 1894.
I évi április ho SB an délelőtti 9 orakor Nova község 
I házánál fogja megtartatni.

Figyelmezteti a közig, bizottság az érdekelteket, j hogy a tárgyalásnál az idézett törvény 36. § a érteimé 
j ben a birtokosoknak jogukban áll a kisajátítási terv 
j ellen, s minden telekkönyvi érdekeltnek a felajánlott 

ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.
i írnek elmulasztása azon jogi következménnyel 

jár, hogy a nem nyilatkozóra nézve
a) küziiii'dctésnél a kisajátítási terv ;
b) szabályszerűen teljesített egyéni értesítésnél 

P'üig úgy a kisajátítási terv, mint a felajánlott ár (31.
§ h. betű) végleg megállapítottnak s általa elfogadottnak 
te km tutik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye
nincs.

A bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett, 
a hivatkozott Lrvoz. 34. § a értelmében akkor is érdem- 
leg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jele 
nik

Alkalmi vétel!
Baiaton^Füreden

a 263. számú
mely
mura

♦♦

áll 3 szoba, 1 konyha-, 1 ka- 
. 1 magtár-, 1 istállóból, egy jói

berendezett nagy paíinkafozde- egy 
jó forgalmú vegyes kereskedés- és 
egyéb gazdasági epüfetekből: továbbá 
17 m hold szántóföld és !0 hold erdő 
egy darabban. 5 hold erdő mini 
marhalegelő iog. két rét nád lássál ■; 
Balatonnál, 1hold amerikai faj tu 
szüI'ö pincze és présházzal, egy víz­
imalom és több gazdasági eszközök, 
más üzlet átvétele miatt jutányos áron 
azonnal eladó.

A venni szándékozóknak bővebb fel - 
világosítássál szolgál Balaton-Fiireden

Kőim Sámuel.

meg.

Kelt Zalavármegyc közig. bízott. Zala- Égerszögen
1894. évi március hó 13 án tartott rendes havi ülésében. 

Főispán s közig bízott, elnök ur helyett .

Cserfán Károly
alispán.

£>ÖttüOOOOtt>OOOt

Köszörűs üzlet.X

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására juttatni, hogy 
alulírott,

olasz finom köszörűs,
Zala Egei szegen állandóan letelepedtem 
s az „Arany Bárányu vendéglő mel­
lett a köszörűs üzletbe vágó minden 
munkát jutányosán és a közönség teljes 
megelégedésére végezek.

Szives pártfágásnkat kéri
alázatos szolgájuk

Temil Kristóf
olasz tinóm köszörűs.
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Nyomatút! özv. Tahy Rozália gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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